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ти певних грошових внесків, що є досить проблематичним для 
певної частини сімей. Втрачено традицію щодо залучення бать-
ків до проведення різноманітних заходів з учнями на базі школи. 
Отже, цей напрям взаємодії сім’ї і школи не спрацьовує, полишаю-
чи батьків наодинці з проблемою організації культурного дозвілля 
дитини в позаурочний час [1; 2].

Узагальнюючи зазначене вище, вважаємо, що сім’я як соціаль-
ний інститут, з яким пов’язана педагогічна діяльність навчального 
закладу, знаходиться сьогодні на досить складному етапі свого роз-
витку. Процес соціальної адаптації особистості, безліч протиріч, які 
його супроводжують, дуже сильно уповільнюють і заважають вико-
нанню батьківських функцій. У результаті це призводить до пробі-
лів батьківського виховання, усунути які можна тільки у взаємодії з 
різними інституціями школи. Отже, саме сім’я зі школою має створи-
ти той найважливіший комплекс факторів виховного середовища, 
який визначатиме успішність всього освітньо-виховного процесу.
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РОЗВИТОК ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ МОЛОДШИХ 
ШКОЛЯРІВ В ПРОЦЕСІ КОНСТРУЮВАННЯ

В умовах сучасної реформи освіти педагогічна спільнота шукає 
нові дієві способи і методи для розвитку творчих здібностей уч-
нів початкової школи. Сучасні процеси у сфері освітньої політики 
нашої держави потребують розробки нових підходів до обґрунту-
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вання наукових засад морального, трудового, естетичного, фізич-
ного і родинного виховання. Одним із напрямів вирішення цього 
завдання є трудове виховання учнів і підготовка їх до самостійного 
життя та праці в сучасних умовах. Найважливішим аспектом цієї 
проблеми є праця, як засіб розвитку та основа виховання і ста-
новлення особистості. Адже саме праця долучає учнів до складної 
системи суспільних відносин, формує ціннісні орієнтації. Звісно, 
трудове виховання, починаючи вже з першого класу, органічно 
поєднується з навчальним процесом. Тому саме уроки технології в 
початковій школі відіграють важливу роль у формуванні основних 
трудових умінь та навичок, якими людина користується протягом 
усього життя. До них відносяться роботи з папером і картоном, нит-
ками і тканиною, природними матеріалами. Крім цього, в проце-
сі навчання учні одержують відомості про форму й будову різних 
предметів, інструментів для обробки матеріалів, прийомів роботи 
з ними, тощо. 

Навчання молодших школярів конструюванню найбільше спри-
яє розвитку творчої особистості. Назва конструктивної діяльності по-
ходить від латинського слова constructio – побудова. Це процес ство-
рення форми, конструкції об’єкта чи окремих його частин. Готувати 
дітей до конструкторсько-технологічної діяльності – це створити їм 
можливість систематично вправлятись у мисленні, вчити дітей опе-
рувати своїми знаннями, застосовуючи їх на практиці, вчити спо-
стерігати, фантазувати і пропонувати форму, конструкцію виробу, 
вчити планувати, проектувати і перетворювати свої припущення в 
різних варіантах (мисленнєвих, графічних, практичних). Необхідно 
також дати учням можливість систематично тренуватись у розумо-
вій діяльності, тобто вчити дітей оперувати раніш набутими знан-
нями, застосовувати їх на практиці, переносити їх в інші ситуації і 
одночасно знайомити з найбільш розповсюдженими знаряддями 
праці, матеріалами, їх властивостями, прийомами обробки і найпро-
стішою конструкторсько-технологічною документацією (технічним 
рисунком, ескізом, кресленням) [1].

Конструювання з готових або власноруч виготовлених деталей 
на рівні початкової освіти відбувається за зображеннями, схемами, 
інструкціями, зразками та ін. Учням пропонується закінчити, добу-
дувати об’єкт конструювання, переставляти, замінювати, дооформ-
лювати деталі виробу, що створює проблемні ситуації, прагнення 
долати певні труднощі для досягнення бажаних результатів. Досвід 
грамотного добору матеріалів для виготовлення виробів формує 
розуміння залежності функціональності й естетичності виробу від 
якості матеріалу, його фактурності.
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В процесі конструювання учні створюють з окремих елементів 
(з різних матеріалів – паперу, картону, дерева, конструкторів та ін.) 
чогось цілого, завершеного: будинків, машин, мостів... Ця діяльність 
не тільки захоплююча, але й корисна. Адже коли дитина будує, вона 
повинна орієнтуватися на деякий образ того, що вийде, тому кон-
струювання розвиває образне мислення і уяву школярів. Під дитячим 
конструюванням прийнято розуміти виготовлення різноманітних 
будівель з будівельного матеріалу, конструкторів, виготовлення ви-
робів й іграшок з паперу, картону, дерева, металу, тканини та інших 
матеріалів. За своїм характером воно більш всього подібне до образот-
ворчої, дизайнерської діяльності та гри – у якій також відбивається 
навколишня дійсність. Вироби дітей служать для практичного вико-
ристання: гри, оформлення інтер’єру, оформлення свят, подарунків [2].

Формування конструктивного мислення в молодших школярів 
доцільно здійснювати поетапно, ставлячи послідовно перед ними 
завдання в основному творчого характеру. 

Отже, конструкторсько-технологічна діяльність молодших 
школярів сприяє формуванню трудових умінь та навичок з тех-
нології обробки та застосування різних матеріалів, розвитку уяви, 
творчого мислення, розвиває творчі здібності, формує навички ді-
тей оперувати своїми знаннями, застосовуючи їх на практиці.
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Початкова школа – важливий етап у житті дитини, який пов’я-
заний з істотною перебудовою всієї логіки психологічного розвит-
ку, формуванням нового виду провідної діяльності (від гри до нав-
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